



# Полысаево

№ 4 (74) 25 января 2002 г., пятница

**К юбилею МНУ «Горбольница»**

**УМЕЛЫЕ РУКИ ИРИНЫ**

читайте на **2 стр.**

**НЕСКОНЧАЕМЫЕ ЗАБОТЫ,**

*или Об итогах работы администрации города с обращениями граждан*

читайте на **3 стр.**

**6 стр.: Расписание движения автобусов и маршрутных такси по г. Полысаево**

**6 стр.: ДОМОВЕНОК**  
предлагает ребятам разгадать кроссворд

**4 - 6 стр. - телепрограмма, прогнозы: погоды и астрологический**

читайте на **7 стр.:**

**ТЕХОСМОТР 2002**

**«ТРУДОЧИСТЬ»**

в авторской рубрике **«РОДОСЛОВНАЯ»**

Ангелики ВОЛЬФ

## Информационный обзор

### Это город мой...

**В** Полысаево за прошедшую неделю родилось одиннадцать малышей.

• • •

**Подведены итоги областного конкурса журналистов «Искусство жить», в котором приняли участие более 20 творческих коллективов Кузбасса. Гран-при удостоена корреспондент газеты «Кузнецкий край» В. Акимова за серию материалов «Нет наркотикам!». Дипломы II степени вручены за видеофильм В. Тихонову из Прокопьевска, за публикацию в газете «Кузнецкий рабочий» - Т. Минеевой из г. Новокузнецка, в «МК в Кузбассе» Е. Калининой.**

**Дипломом III степени в двух номинациях удостоены работы, представленные МУ «Полысаевский пресс-центр»: публикация «Чтобы беда не коснулась» (автор Н. Власова) и видеофильм «Выбери жизнь» (автор Н. Баранова, оператор А. Ревицкий).**

• • •

**В** наступившем году ведутся работы с Ленинск-Кузнецкой горсетью по разделению жилого фонда. Эти мероприятия проводятся в связи с созданием в г. Полысаево горэлектросети.

• • •

**С**егодня, 25 января, Дом детского творчества приглашает всех желающих на конкурс-фестиваль хореографии и вокала. Начало - в 12 часов.

• • •

**П**енсионным фондом полностью завершена выдача пенсии за январь 2002 года.

• • •

**В** связи с изменениями, внесенными в Федеральный Закон «*О пособиях гражданам, имеющим детей*», с 01.01.2002 года изменился размер некоторых видов пособий:

- единовременное пособие за рождение ребенка составляет 5850 рублей;

- пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет при ликвидации предприятия - 650 рублей.

• • •

**Р**асширен круг получателей пенсии Кемеровской области. С 01.01.2002 года ее получают: матери, одинокие отцы(сыновители) граждан, проходивших военную службу и службу в органах внутренних дел, погибших (пропавших без вести) в вооруженных конфликтах на территории Чеченской республики и республики Дагестан, а также при выполнении интернационального долга в Афганистане. Размер пенсии составляет 1000 рублей.

**«ПРЯМАЯ» ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ**  
1 февраля с 09.00 до 10.00 по телефону 1-27-60  
на вопросы горожан ответит глава города

**Валерий Павлович  
ЗЫКОВ**

**31 января в 15.00** в городской администрации прием по личным вопросам ведет депутат областного Совета по округу № 15

**Сергей Иванович  
ДЕНИСЕНКО**

## ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ: ДЕЛА И ПЛАНЫ

### ПО РАБОТЕ И УВАЖЕНИЕ

**На очистном участке №1 шахты «Заречная» трудится 225 горняков. Всего в коллективе предприятия около 1400 человек. И от того, как сработают очистники, фактически зависит экономическое, финансовое, материально-техническое состояние шахты в целом и личное благополучие каждого работающего на ней. Здесь все «приводные ремни» задействованы на уголь, каждый производственный участок, каждый специалист. Как же обстоят дела на добывчном участке? Об этом нашему корреспонденту рассказывает его начальник Юрий Анатольевич ПЕРМЯКОВ.**

На нашем участке - две очистные бригады: С.С. Критонова и А.А. Морозова. В прошлом году бригада С.С. Критонова работала в двух лавах. Сначала она заканчивала отработку лавы № 905, за первую половину 2001 года было выдано 814 тысяч тонн угля. Затем около двух месяцев шел ремонт межкомплекса КМ-138 (производство - юргинского машзавода) и комбайна МВ-120 (чехословацкое производство) в новую лаву № 906. Перемонтаж вели своими силами с помощью рабочих участка МНУ. С августа новую лаву № 906 запустили в работу. Надо сказать, что условия в ней идеальные: спокойное залегание пласта, без нарушений, включений колчедана. И техника новая, кроме межкомплекса и комбайна руководство шахты приобрело лавный конвейер с переключателем и дробилкой (английского производства). Так что, как говорится, грех было плохо работать. За оставшиеся четыре месяца 2001 года в лаве № 906 было добыто 578 300 тонн угля, а миллионный рубеж бригада С.С. Критонова перешагнула в октябре. За год ею добыто 1410 тысяч тонн угля. Причем темпы добычи сдерживали то, что не всегда нормально шла отгрузка по адресам.

В бригаде С.С. Критонова подобрались очень добросовестные и ответственные горняки, мастера своего дела, отлично знающие горную технику. За комбайном ухаживают МГВМ ремонтной смены А.В.

Коржов, электрослесарь С.В. Новоселов. Работоспособность межкомплекса зависит от состояния его гидравлической части, за ней, не считаясь со временем, ухаживают С.С. Еремин, А.Ф. Конов, Р.В. Кривых.

де в лаве № 906. Потом вновь начнется перемонтаж оборудования в трехсметровую лаву № 910.

В бригаде А.А. Морозова тоже трудится сплоченный, сильный, слаженный коллектив. Сам Александр Александрович - опытный, ответственный и знающий свое дело горняк. Но в отличие от бригады С.С. Критонова этот коллектив работает на устаревшем оборудовании: комплекс ИОКП-70 и очистной комбайн 2ГШ-68Б уже отработали свой техноло-

гический ресурс. А секрет опять-таки в слаженности, организованности и ответственности каждого работника. И умелой организации производственного процесса: сменяемость смен прямо на рабочем месте, в бригаде «из рук в руки» передают оборудование, есть надлежащий контроль за ним, что обеспечивает безаварийную работу механизмов. В этом большая заслуга комбайнера ремонтной смены В.А. Лазарева, электрослесаря А.С. Маремьянова, которые успешно ухаживают за старым комбайном. За изношенную маслостанцию СНТ-32 отвечает Ю.М. Ковягин. Многое в успехе бригады зависит и от звеневых добывчих смен Н.А. Мельниченко, И.В. Волгова, В.М. Толмачева, А.В. Архипова.

Бригаде А.А. Морозова в январе-феврале предстоит доработать лаву № 908 (осталось в ней 105 тысяч тонн), завезти брусы и начать перемонтаж комплекса в лаву № 912. И здесь бригаду А.А. Морозова ждут новые испытания, в частности, ожидается приток воды. Словом, этому коллективу угля дается очень нелегко, добыча каждой тонны требует серьезных усилий.

Коллектив участка понимает свои задачи, ответственность перед шахтой, перед ее трудающимися - на уголь работает вся шахта. И хочется пожелать всем новых успехов, выполнения поставленной трудовой программы, чтобы уголь был востребован - тогда будут деньги и на зарплату, и на новое оборудование, и на развитие шахты.

Записала А. КОЛЧИНА.  
На снимке: начальник очистного участка № 1 ОАО «Шахта «Заречная» Ю.А. Пермяков.

Фото С.ЗЫРЯНОВА.

И даже сейчас, когда лава остановлена (из-за отсутствия отгрузки) и весь коллектив бригады отправлен в отпуск, горняки используют это время для ревизии гидравлики: заменяют кольца, клапаны и устраняют другие изношенные детали. Все оборудование закреплено за отдельными исполнителями, которые осуществляют уход за ним, причем с каждого - строгий спрос. Шахтеры очень стараются, чтобы техника, за которую они отвечают, работала без аварий. Умело и грамотно своими людьми руководят в добывчих сменах опытные звеневые С.А. Лапин, С.А. Матвеев, В.Н. Букин.

Еще примерно пять месяцев остается отработать бригада

гического ресурса. Кроме того, продолжительное время у этого коллектива не было очистного фронта. Лаву № 908 запустили в середине июня 2001 года. И тем не менее добыто 468,5 тысячи тонн. Фактически бригада А.А. Морозова работала в миллионном режиме. Да еще на такой слабой технике! В июле-августе горняки выдавали по 100 и более тысяч тонн угля. Это говорит о многом. В бригаду Морозова приезжали знакомиться с работой горняки с соседних шахт, причем удивлялись многие, как в таких условиях коллектив работает, и даже весьма успешно. Хотя по причинам лаву приходилось останавливать.

### Вниманию руководителей!

Кемеровское региональное отделение Комиссии по подготовке управленческих кадров объявляет 5-й набор специалистов на обучение по Президентской Программе подготовки управленческих кадров, которая осуществляется в соответствии с Указом Президента РФ от 23 июля 1997 г. №774 «О подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации».

Президентская Программа подготовки управленческих кадров реализуется в Кузбассе с 1998 года. За это время в кемеровских вузах прошли обучение 488 специалистов, из них 170 человек приняли участие в зарубежных стажировках в Японии, Италии, Великобритании, Германии, США, Франции.

На 2002 год по Президентской Программе Кемеровской области выделена квота 120 человек. Направления обучения - «Менеджмент», «Маркетинг», «Финансовый менеджмент».

На обучение принимаются специалисты: имеющие высшее образование; в возрасте от 25 до 40 лет; владеющие иностранным языком на уровне «могу общаться» (для аграрников допускается уровень знания иностранного языка «читаю, перевожу со словарем»); со стажем работы в управленческой должности высшего или среднего звена не менее одного года, общий стаж не менее трех лет.

Конкурсный отбор специалистов для участия в Президентской Программе подготовки управленческих кадров продлится до 15 апреля 2002 года.

Подробную информацию о Президентской Программе и конкурсном отборе можно получить в секретариате Кемеровского регионального отделения по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 63, каб. 138, телефоны для справок: 25-46-16, 25-12-33.

**Человек и его дело**

# УМЕЛЬЕ РУКИ ИРИНЫ

**В**то из маленьких девочонок в детстве не любит играть «в доктора»? Очень многие «лечат» своих кукол, игрушечных мишек и зайчиков, ставят им градусник, горчичники, делают уколы. У большинства детские игры уходят в прошлое. Но только не для Ирины Овчинниковой, которая детскую игру «в медсестру» сделала своей профессией.

После окончания Ленинск-Кузнецкого медицинского училища Ирина в 1979 году получила направление в горбольницу №4 (в поселке Байкаим) и сразу же была назначена процедурной сестрой в терапевтическое отделение, о чем, кстати, и мечтала еще будучи студенткой. Недаром во время практики просилась именно на такие процедуры, где можно было работать со шприцем, иглой, ставить капельницу.

Повезло Ирине Овчинниковой и в том, что в начале трудовой деятельности она попала к хорошей напарнице, Ирине Лидер, которая и стала для молодой медсестры наставницей. У нее (Ирины Лидер) был дар божий успокаивать самого нервного больного, настраивать его

на лечение. А главное, она мастерски, безболезненно вводила иглу в вену или внутримышечно. Это была очень доброжелательная и спокойная женщина, в любой сложной ситуации не теряющая присутствия духа. И главное - она любила своих пациентов.

Многому научилась Ирина Владимировна Овчинникова в горбольнице №4. Она сразу «влетела» в коллектив медиков и пришла по душе больным. Хорошо работала, неоднократно получала премии, другие поощрения за добросовестное отношение к своим обязанностям. До сих пор, например, хранит Ирина Владимировна старенькую, уже «вышедшую из моды» кофеварку, которую ей преподнесли в День медицинского работника.

Потом они с мужем Виктором переехали в Соцгородок (Ирина Владимировна ушла с работы по семейным обстоятельствам), у них родилась дочь Снежана, вскоре И.В. Овчинникову пригласили на работу процедурной медсестрой, уже в поликлинику №5. (В то время было ТМО, в состав которого входили горбольницы №4 и №5 поликлиническими

отделениями).

- И как будто всю жизнь я здесь работала, - признается Ирина Владимировна, - сразу же нашла контакт и с пациентами, и с сотрудниками. В то время мне по-

рошо отзываются не только коллеги, но и больные, и еще, можно сказать, с начинающим медиком - другой медсестрой процедурного кабинета Ольгой Николаевной Писенковой.



частливились трудиться рядом с Любовью Николаевной Зайцевой, Татьяной Борисовной Терещенко.

Впрочем, и сейчас в духе доброго взаимопонимания работает Ирина Владимировна вместе со своими коллегами, медсестрой дневного стационара Натальей Николаевной Щегловой, о которой хо-

ольга трудится здесь всего около года, но очень старается перенять лучшее у своих старших коллег.

Очень любит свою работу И.В. Овчинникова. Особенно сердечно относится она к пожилым людям. Именно бабульки, по ее мнению, и дедульки - наиболее благодарные пациенты, кроме того, ей

просто по-человечески жаль стариков, отдавших силы и здоровье производству, детям, внукам. Если из молодых и нагрубить кое-кто может, то пожилые относятся к медикам очень тепло и сердечно. И они стараются платить той же monetой своим престарелым пациентам. Впрочем, они ко всем относятся с пониманием. Кстати, когда после беседы с И.В. Овчинниковой я уходила из процедурного кабинета, стала невольным свидетелем разговора двух немолодых пациентов.

- А почему ты здесь? Ведь у тебя внучка - медик. Неужели не сможет поставить тебе дома укол? - спросил один из них.

- Может, конечно. Но уж очень хорошо вводит иголку Ирина Владимировна. В мои вены редко кто сразу попадает, а она делает все быстро и безболезненно, - ответил второй.

И еще. Если спросить Ирину Владимировну Овчинникову, считает ли она себя счастливым человеком - думается, эта женщина ответит утвердительно, у нее есть все для счастья: любимая работа, хорошая семья, работающий, спокойный, непьющий муж, сын Дмитрий - профессиональный спортсмен-футболист. Он окончил Ленинск-Кузнецкое училище олимпийского резерва, выступал в спортивном клубе «Заря», затем играл в Кемерово, сейчас живет в Омске, играет в команде «Иртыш». Его фотография висит (в настенном календаре) над рабочим столом Ирины Владимировны. Радует отца с матерью и дочка - восьмиклассница средней школы №14. И оценками отличными, и отношением к жизни. Она участвует в общественной жизни, нее, как у мамы, умелые руки. А Ирина Владимировна - прекрасная хозяйка, любит стряпать, готовить соленья, варенье, шить, работает в саду.

**А. КОЛЧИНА.**

**На снимке:** Ирина Владимировна Овчинникова.

**Фото С. ЗЫРЯНОВА**

## ПОДАРИЛИ ДЕТЬЯМ СКАЗКУ

**З**акончились и ушли в прошлое новогодние праздники и зимние школьные каникулы. А у ребят из детского приюта «Гнездышко» до сих пор свежи воспоминания о тех счастливых, веселых днях и о сказочной новогодней атмосфере, которая царила тогда в приюте. Она началась с поездки детей на представление по сказке «Золушка» в цирк города Кемерово. Приглашение и билеты на него получили наши ребята от губернатора А.Г. Тулева. Дети были просто очарованы окружающей их обстановкой, музыкой, многолюдьем, ярким убранством цирка и самим представлением. Для многих из них эта поездка была просто пределом мечтаний и превзошла ребячью ожидания, у всех было несколько дней прекрасное настроение. Тем более что там дети получили еще и подарки, которые вручили им представители департамента социальной защиты населения.

Чудо как хороша была зеленая красавица елка, которую нарядили сами ребята вместе со своими воспитателями и другими работниками приюта! Сколько выдумки и фантазии вложили они в оформление зала, приготовление костюмов сказочных героев, в которых пришли на карнавал. Ребята побывали в «сказочных снах» Феи, спящей кра-

сивицы, у звездочек, снежинок, встретились с тремя мушкетерами, с «Тьмой-тьмущей», вредной и злющей проказницей Бабой Ягой, румянцем Колобком, мечтающим поступить в консерваторию, хитрым Лисом и, конечно же, с добрым Дедом Морозом и его веселой умницей внучкой Снегурочкой, которые подарили ребятам очень вкусное мороженое.

Праздничная обстановка новогодней сказки царила в приюте в течение всех каникул. Каждый день ребята встречались с каким-либо сказочным персонажем: Иваном-царевичем на быстром коне, Серым волком, стариком и старухой из пушкинской «Сказки о рыбаке и рыбке»; устраивали веселые соревнования с ними, состязались в выдумке, озорстве, смекалке.

Много интересного узнали ребята из «Гнездышка» в дни зимних каникул. Они побывали на елке в Доме детского творчества, в центре социального обслуживания населения, где в это время отдыхали ветераны г. Полысаево. Много добрых, приятных слов услышали ребята от дедушек и бабушек, которым они показали концерт и представление по сказке «Колобок» (они ее переделили на современный лад). Было немало смеха, веселья, аплодисментов.

А затем дети поехали в гости к местному художнику А.П. Журавлеву. Анатолий Петрович рассказал детям о своей жизни, истории создания своих картин, продемонстрировал их, познакомил с секретами мастерства живописцев. Итогом этой встречи было чаепитие с хозяевами. Супруга Анатолия Петровича - Ангелина Степановна - сама работает воспитателем в детском доме №2 г. Ленинска-Кузнецкого, хорошо понимает судьбы и психологию таких ребятишек, поэтому постаралась создать у себя в доме атмосферу праздника.

После встречи с супругами Журавлевыми многим из гостей захотелось научиться хорошо рисовать. Кто знает, как сложится их дальнейшая судьба, но в том, что это общение оставило глубокий след в их душах, нет сомнения.

И еще. Очень хочется поблагодарить всех, кто помог нам организовать для наших детей эти праздники: городскую администрацию во главе с В.П. Зыковым, лично С.В. Захарова, частного предпринимателя И.Л. Ткаченко, всех, кто дарил нам сладости, мягкие игрушки, выделял для поездок транспорт, старался подать ребятам радость.

**Г. ЕВГЕНОВА,**  
заместитель директора  
приюта «Гнездышко».

## ЗНАКОМЬТЕСЬ: *Мария Дмитриевна*

Недавно познакомилась с женщиной интересной не-легкой судьбы - М. Д. Свирщевской, которая 46 лет проработала учителем начальных классов в средней школе № 32. Сейчас Мария Антония Петровна - Ангелина Степановна - сама работает воспитателем в детском доме №2 г. Ленинска-Кузнецкого, хорошо понимает судьбы и психологию таких ребятишек, поэтому постаралась создать у себя в доме атмосферу праздника.

Родилась Мария Дмитриевна в многодетной семье крестьянина в Смоленской области еще до революции. Получив педагогическое образование, она трудилась учительницей начальных классов в своей родной деревне. Жизнь и работа радовали, детей она очень любила и они платили ей тем же. Уже в те годы молоденькая учительница была на хорошем счету среди коллег, ее труд отмечали благодарностями и почетными грамотами.

...Грянула Великая Отечественная война, которая перевернула и искалечила многие жизни и судьбы. Сколько пришлось перенести в то время М.Д. Свирщевской, об этом всего не расскажешь. Мария была связной в партизанском отряде

имени Сергея Лазо, передавала сведения о дислокации фашистских войск и их передвижении через деревню. И потом, когда в 1943 году Мытищинский район, город Ельня были освобождены от фашистских захватчиков, она вновь стала работать учительницей. До сих пор со слезами на глазах вспоминает Мария Дмитриевна те страшные годы оккупации, голод и холод, унижение, которые приходилось терпеть от фашистов и полицаев. И ту безмерную радость, счастье, с которыми она и ее односельчане встречали Красную Армию-освободительницу.

В 50-е годы семья Свирщевских переехала в Сибирь и осела в поселке Мереть, где молодая учительница вновь занялась любым делом, работала в начальных классах. И в среднем звене ей приходилось вести уроки русского языка и литературы. До сих пор с теплотой и уважением вспоминают бывшие коллеги, ученики Марию Дмитриевну как очень умного, требовательного и грамотного педагога. Ее уроки были

интересными, насыщенными, как и классные часы, внеклассные мероприятия. Бывший директор школы В.В. Плотникова утверждает, что М.Д. Свирщевская не только хороший педагог, но добрый, отзывчивый, сердечный человек, которого любят дети и коллеги.

Сейчас Мария Дмитриевна живет со своей племянницей. Больше у нее никого не осталось. Нелегко коротать время в старости, болезни донимают, хочется побольше внимания, простого человеческого общения. Как радуется Мария Дмитриевна, когда ее навещают бывшие коллеги, ученики, представители совета ветеранов-учителей.

За чаем порой часами длится разговор о пережитом, о нынешних днях. Мария Дмитриевна и сегодня ждет тех, кто ее помнит, потому что не знает ничего более значительного, чем человеческое общение. Доброго вам здоровья, уважаемая Мария Дмитриевна!

**В. КНЯЗЕВА,**  
председатель учительского  
совета ветеранов.

# НЕСКОНЧАЕМЫЕ ЗАБОТЫ

*или О том, какие меры приняты по обращениям граждан в городскую администрацию в 2001 году*

Отраден тот факт, что от жителей города начали поступать письма не только с критикой работы администрации, но и с предложениями по развитию города. Вот строки из письма инвалида I группы Н.А. Коробовой: «...Хочу поделиться мыслями о дальнейшем развитии нашего города и создании рабочих мест, занятости детей и молодежи. Я думаю, что средства на развитие малого бизнеса, выделяемые из федерального бюджета, можно направить на открытие цеха по изготовлению стеклоканки емкостью 1-3 литра, свой небольшой цех по переработке сельскохозяйственного сырья (засолка овощей, консервирование ягод на базе любой закрытой столовой), на открытие глиняного цеха при заводе КПДС (продукция - цветочные горшки большой емкости, крышки молочные с крышкой, корчаги емкостью 20-30 литров под засолку овощей, также с крышкой). В перспективе - изготовление недорогой плитки для пола, черепицы, обжиг известия для нужд города. Сыре - уникальная белая глина в области. Предлагаю открытие небольшого бюро услуг пенсионерам по мелкому ремонту квартир и домов. Можно также использовать лагерь «Дружба» для отдыха и лечения не только детей, но и инвалидов...»

Главой города В.П. Зыковым направлен ответ:

«Уважаемая Нина Андреевна! Спасибо вам за очень интересные предложения по развитию города. С тех пор как в 1998 году на город стали выделяться федеральные средства государственной поддержки угольной отрасли, в администрацию поступают различные предложения от предпринимателей, многие из них в настоящее время реализованы. Например, организован бизнес-класс, где школьники учатся работать на компьютере, есть и выход в Интернет. Построен горнолыжный спортивный комплекс, где дети учатся кататься на горных лыжах. В 2000 году предпринимателям выделялись беспроцентные кредиты для развития производств полуфабрикатов и кондитерского цеха, оказания медицинских услуг (квантовая терапия) и др. Есть у предпринимателей идея, немного похожая на Вашу, - создать цех по изготовлению мягкой игрушки с привлечением к работе подростков. Какие-то предложения они реализуют сами, а случается, обращаются за помощью в администрацию города. Каждая такая просьба рассматривается и по возможности удовлетворяется. Администрация уделяет внимание становлению производства на заводе КПДС, решая основную проблему: имущество завода - государственная собственность.

Большое внимание администрация города уделяет и организации детского досуга. Силами наших предприятий, можно сказать «всем миром», отремонтирован бывший пионерский лагерь ОАО «Шахта «Кузнецкая», теперь это детский спортивно-оздоровительный центр «Дружба». Там может отдохнуть 600 детей, правда, пока только в летний период. В перспективе после ремонта в корпусах и душевых, строительства бани и сауны в центре планируется отдохнуть и в осенне-зимний период».

В прошлом году на 16,7% увеличилось количество обращений граждан по вопросам коммунального хозяйства: ремонт системы отопления и водоснабжения, кровли, электроснабжения, расчистка дорог и улиц от снега, уборка МУСов. Из-за обильных снегопадов в начале года управление жилищно-коммунального хозяйства расчищало в первую очередь центральные магистрали и улицы. Для улучшения качества услуг потребителям созданы Дирекции единого заказчика. По ул. Космонавтов, в районе магазина «Заря», открыт расчетно-кассовый центр, занимающийся коммунальными платежами.

С целью сокращения долга по квартплате жилищно-коммунальные конторы заключают договоры с гражданами о ремонте подъездов и благоустройстве дворовых участков в счет погашения долга. Жителям предоставляются для ремонта необходимые материалы. Таким образом отремонтированы 19 подъездов в жилых домах, а также удалось сократить задолженность по зарплате работникам жилищно-коммунальной службы с 6 до 3 месяцев.

В ходе подготовки к зиме были задействованы силы и средства угольных предприятий, предпринимателей, предприятий и организаций города на тех объектах, которые не вошли в городскую программу по причине дефицита денег в бюджете. Все эти предприятия подготовили закрепленные за ними объекты образования к началу учебного года, объекты жилищного фонда - к началу отопительного сезона. В этой связи администрацией города Полысаево принято распоряжение о стабилизации электроснабжения поселка шахты «Октябрьская», которым рекомендовано МУП ГЭС осуществлять постоянный контроль и применять меры по снижению электронагруз-

зок, особенно в часы суточного максимума.

Жители общежития шахты «Кузнецкая» по пер. Давыдова, 28, обратились в администрацию города с просьбой о передаче дома в ЖКО с последующей

щего его приватизации и выдачей ордеров жильцам, так как они не являются собственниками своего жилья и не имеют права на льготы по оплате жилья и коммунальных услуг. МУП ДЕЗ ответило, что общежитие находится на балансе у шахты «Кузнецкая», отапливается от электрокотельной МУП ККИТС. В

**В течение 2001 года решено положительно 282 (28%) обращения, даны разъяснения на 660 (67%) обращений, отказано 4 (0,4%) посетителям, поставлено на контроль 21 (2,1%) обращение.**

Жильцам дома №65 по ул. Космонавтов, обратившимся с заявлением (М.П. Андриянова, В.И. Бокк, Л.А. Евсина и другие), произведен ремонт бытовой техники.

Весенне-летний период - основное время ремонтных работ жилищно-коммунального хозяйства города. А летом они будут идти с учетом прошлогодних недочетов. Если ремонт и наладка технологического оборудования всех котельных города, отапливающих жилой фонд и объекты соцкультбыта, проведены в полном объеме, то замена тепловых и водопроводных сетей произведена лишь на 30 процентов от запланированного. Поэтому в мероприятия по капитальному ремонту и подготовке к зиме включены только те объекты, без которых невозможно обеспечить нормальное функционирование городского хозяйства. К числу самых необходимых отнесены работы по замене системы отопления горячего и холодного водоснабжения по стоякам и подвалам четырех

жилых домов, замена около двух километров ветхих теплосетей, профилактический ремонт котлов и технологического оборудования отопительных котельных. Предстоит завершить строительство трансформаторной по ул. Покрышкина и капитально отремонтировать ЛЭП в пос. Мереть. Продолжатся работы по замене ветхих водопроводных сетей в пос. Красногорском и в районах старой застройки города. На сегодняшний день работниками МУП ВКХ заменено 48 водоразборных колонок.

Для контроля за ходом ремонтно-восстановительных предзимних работ был создан общегородской оперативный

штаб. Его задача - координировать подготовку к отопительному сезону объектов ЖКХ и социальной сферы. Установлен единый срок готовности объектов к работе в зимних условиях - 1 сентября.

На многочисленные обращения жителей города по вопросу вырубки тополей в газете «Полысаево» от 15.06.01 г. №24 опубликована статья консультанта главы города по экологии «Опасения напрасны». Обрезка тополей в городе проводилась в соответствии с рекомендациями, разработанными Сибирским отделением Академии наук РФ с целью снижения опасности разрушения кровли жилого фонда, линий уличного освещения, линий электропередач. У тополей при обрезке пробуждаются спящие почки и вырастают молодые побеги, поэтому уже в следующем году у тополей сформируется компактная крона.

Обрезка тополей в сферах по ул. Крупской приостановлена с 14 мая 2001 года. Работа в этом на-

правлении будет продолжена согласно графику 2001 - 2002 гг. в первую очередь в жилых районах города, там, где тополя представляют опасность для линий электропередач, линий уличного освещения, сохранности жилого фонда.

На 28% уменьшилось количество заявлений по жилищным вопросам. По-прежнему в городе остается проблема обеспечения жильем. Людей беспокоит отсутствие даже временного жилья баракного типа, комнат в семейных общежитиях.

Строительство жилья в городе не ведется, не сдано ни одного квадратного метра жилья. На 31.12.01 г. на учете в администрации города для получения благоустроенного жилья стоит 517 семей. Во вторичном жилье выделено три квартиры: одна - для семьи погорельцев, две - семьям молодых специалистов детской музыкальной и художественной школ.

На средства, выделенные администрацией Кемеровской области к

празднованию Дня Победы, приобретены квартиры участнику Великой Отечественной войны Тагирову

Салиху Каримовичу, Коху Павлу Давыдовичу и матери военнослужащего, погибшего во время боевых действий в Чечне, Данчиной Татьяне Анатольевне.

Подготовительные работы, проводимые шахтой «Полысаевская» для определения и учета жилья, попавшего под снос в связи с подработкой лав

17-29 пласта Бреевского в 1992 и в 1996 годах, лавой 18-21 пласта Толмачевского, вызвали поток обращений жителей в администрацию города с просьбой уточнить, попал ли их дом в данный список, когда будет предоставлено новое жилье, почему нельзя прописать

ся дома

Список граждан на со-действие в приобретении жилья взамен сносимого ветхого, ставшего в ре-зультате ведения работ ОАО «Шахта «Полысаев-ская» непригодным

для прожива-ния по крите-риям безо-пасности, утвержден-ными и начальниками-руковод-ством шах-

**В течение 2001 года гла-вой города принято 287 человек, его заместите-лями и начальниками-отделов и управлений - 367 человек.**

ты «Полы-саевская» и главой горо-да. Так же составлены до-полнительные списки на снос ветхого жилья, под-работанного шахтой «Полысаевская».

Количество социальных вопросов уменьшилось на 32%. Пенсия выплачивается своеевре-менно, жалобы поступали на несвоевременную доставку пенсий из-за обильных снегопадов. Уголь получили все, заявители через центр социального обслуживания пенсионеров и инвалидов и гортоп.

Решено положительно обращение уличника Гайгера Александра Юльевича

совича по организа-ции оформле-ния вы-писки уголь-я от гортопа в Полысаев-ске. При цен-тре социаль-

ного обслуживания пен-сионеров и инвалидов пенсионеры и работники бюджетной сферы могут выплатить уголь по льготной цене - 115 рублей, ос-тальные жители - за пол-ную стоимость - 230 рублей.

Председатель совета ветеранов ОАО «Шахта «Кузнецкая» А.А. Долбня попросил разобраться в создавшейся ситуации на шахте «Кузнецкая», где вновь создаваемое предприятие не принимает 920 ветеранов на учет.

Главой города В.П. Зыковым дан ответ:

«...ветераны труда и Великой Отечественной войны шахты «Кузнецкая» имеют право пользоваться всеми видами льгот, предусмотренных Законом о ветеранах.

Шахта «Кузнецкая» не в состоянии оказывать

дополнительную помощь своим ветеранам, так как вновь создаваемое предприятие не является пре-вопреемником ш. «Кузнецкая».

Учитывая вышеизложенное, администрация го-рода Полысаево в виде исключения оказывает помощь малообеспеченным семьям ветеранов в ремонте жилья, выделяет, по возможности, уголь. Для получения данного вида помощи можно обратиться в попечительский совет города.

Детское пособие выплачивается регулярно всем, кто оформил необходимые документы. Деньги перечисляются на счета в сбербанке по де-кабрю 2001 года. В счет задолженности 1997, 1998, 1999, 2000 годов предла-гаются товары народного потребления в двух мага-зинах города.

Прием граждан по личным вопросам в администрации города проводится ежедневно со-гласно распоряже-нию главы города от 26.12.01 N766-р «Об утверждении графиков приема граждан руководителями и в подразделениях администрации города». С 8-00 до 12-00 прием по-сетителей ведут замести-тели главы города, с 13-00 до 17-00 - начальники от-делов и управлений администрации. Глава города проводит прием населения еженедельно в понедельник с 10.00 до 12.00.

Если обращение не было рассмотрено во время устного приема, оно ставится на контроль.

В администрации го-рода постоянное внима-ние уделяется работе с об-ращениями граждан. Ду-мается, что и в текущем году таких обращений буд-дет немало, потому что люди почувствовали за-боту местной власти, их проблемы находят отклик и решение.

**Н. ШИПИЦИНА,** специалист орготдела по работе с обращениями граждан.









**Информационный центр  
для населения:  
занят ярмарку вакансий  
на свободных местах**

Свободные рабочие места - слесаря-электрика по оборудованию, машиниста котла (достоверения), швеи и ученики. Свободные места приглашаются в центр занятости населения №14 центра занятости населения №14.

**Постоянную работу**

Механика пищевой промышленности для английского языка.

ПиА, фрезеровщика, жестянщика, машиниста тепловоза, слесаря-ремонтника мастера, электрогазосварщика, продавца продовольственных товаров, служебных помещений, начальника склада шерсти, экономиста по сбыту продукции и заработной плате (с опытом работы).

Справки по телефону 3-63-30.

**ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА!**

26.01.2002 г. на стадионе ДЮКФП в 10.00 начнутся соревнования по волейболу среди образовательных школ города.

02.02.2002 г. с 11.00 проводятся областные соревнования по лыжным гонкам на приз памяти С.В. Чудаева.

Уважаемые выпускники и бывшие работники школы №32! Просим вас откликнуться и помочь нам, рассказав о своей жизни, в написании летописи нашей школы.

Телефон: 1-45-50

**Русский кроссворд**

Е!

00 в  
тет-  
ского  
седание  
атурной групп-  
дуга» г. Полы-

Ант. конструктор кроссворда	Отделка, обстановка	Женщины-двойники	Религия, течение в Курдистане	
33-й президент США	"Царская невеста"			
Шахматная фигура	Шуточное задание по жребию		П-ов в Эгейском море	
				Мошенничество
		Чурикова	Франц. эстрад. певица	

**СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ**

**Вашел в пятерку сильнейших**

С 10 по 13 января в г. Бердске Новосибирской области проходил международный турнир по греко-римской борьбе на приз памяти Героя Социалистического Труда Л.И. Максимова. В соревновании приняли участие спортсмены из 23 городов России. Город Полысаево представлял воспитанник Дома детского творчества Сергей Маргарян в весовой категории до 85 кг. В этом весе боролось 18 человек.

За три дня соревнований Сергей одержал четыре победы над спортсменами из Омска, Новосибирска, Семипалатинска и Новоалтайска. В финале за третье место в схватке с борцом из Северска Томской области первый, второй периоды и дополнительное время закончилисьничью. Но победу судьи присудили не нашему спортсмену. В итоге у Сергея - почетное четвертое место. Впереди у Сергея

Маргаряна областные соревнования, которые будут проходить в г. Ленинск-Кузнецком 25-27 января. В случае победы Сергей Маргарян будет принимать участие в соревновании на первенство России, которое состоится в г. Красноярске с 7 по 10 февраля.

Удачи тебе, Сергей!  
**А. ЗЫРЯНОВ,**  
педагог дополнительного образования ДДТ

**Малко чинам покоряется «король»**

Почти два месяца проходило первенство ДЮКФП по шахматам среди школьников г. Полысаево.

В группе перворазрядников I место занял Евгений Побожаков (шк. №44), набрав 14,5 очка из 16 возможных.

На II месте - Павел Вылегжанин (шк. №17; 13,5 очка из 16 возможных).

Третьим призером стал Дмитрий Старосотников (шк. №32).

Эти юноши и Алина Тетеркина (шк. №32) участвуют в лично-командном первенстве области среди перворазрядников и кандидатов в мастера

спорта в Новокузнецке с 22 января.

Среди второ-третьеразрядников на первом месте Сергей Невмеруха (шк. №32), на втором - Евгений Федосов (шк. №17), на третьем - Антон Злобин (шк. №32).

Руководство ОАО «Шахта «Полысаевская» и профсоюзные комитеты с чувством глубокой скорби извещают о том, что при выполнении своих трудовых обязанностей был смертельно травмирован подземный горнорабочий шахты

**ИНОЗЕМЦЕВ**  
Сергей Петрович

Коллектив шахты скорбит по поводу трагической гибели Сергея Петровича и выражает искреннее сочувствие родным и близким покойного